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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 02 

CONCEJO MUNICIPAL 
LUNES 08 DE ENERO DE 2024 

 
 

En Curacaví, a 08 de enero de 2024, siendo las 16: 18 horas, en Nombre de Dios y la Patria se da 
inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal la que es presidida por el Alcalde Don Juan Pablo Barros 
Basso, actuando como Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo doña Violeta Alarcón Núñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Marcela Sepúlveda Zamora, Lidia 

Araos Henríquez, Patricio Moncada Ovalle, María Arco Herrera y Sandra Ponce Baeza. 
 
No asiste la concejala Katherine de la Vega Fuentes 
 

- Aprueba         acta de la sesión ordinaria de fecha 06 de noviembre de 2023. 
- Aprueba         acta de la sesión extraordinaria de fecha 06 de noviembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 14 de noviembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 20 de noviembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 24 de noviembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 04 de diciembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 11 de diciembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 18 de diciembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 27 de diciembre de 2023. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 29 de diciembre de 2023. 
- Cuenta señor Alcalde. 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 
 
 
CUENTA DEL SEÑOR ALCALDE: 

 
NO HAY 
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CORRESPONDENCIA:    
 

- Memorándum N° 1 de fecha 05 de enero de 2024 de la señora Violeta Alarcón Núñez, Secretaria Municipal, 

que remite información de Transparencia Pasiva Ley 20.285, sobre acceso a la información Pública, 

correspondiente al mes de DICIEMBRE de 2023. 

 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 
CONCEJALA PONCE: Si se puede mandar el memorándum por correo electrónico, porque son 
demasiadas hojas. 
 
SEÑOR ALCALDE: Si se puede. 
 

- Memorándum N° 5 de fecha 05 de enero de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora de Asesoría 
Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal a la “AGRUPACIÓN 
PASTORAL CUIDADORES COMUNITARIOS”. 

 
SEÑOR ALCALDE: Están pidiendo $ 791.370, la vez pasada le dimos $500.000 ahora le podríamos dar 
$650.000 ¿Se aprueba? 
 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 

ACUERDO: 03-01-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $ 650.000 A LA “AGRUPACIÓN PASTORAL CUIDADORES 
COMUNITARIOS”. EL MONTO SE UTILIZARÁ PARA: LA COMPRA DE INSUMOS TALES COMO 
PAÑALES, SABANILLAS, JABÓN, SHAMPOO, TOALLAS HÚMEDAS, ETC. LO ANTERIOR, DE ACUERDO 
A LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 5 DE FECHA 05 DE ENERO DE 2024 DE LA 
SEÑORA DIRECTORA DE ASESORÍA JURÍDICA. 
 

- Memorándum N° 6 de fecha 05 de enero de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora de Asesoría 
Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal al “GRUPO DE AMIGOS SAN 
LUIS”. 

 
SEÑOR ALCALDE: Están pidiendo $3.500.000, la vez pasada le dimo $2.500.000, estaríamos en 
condiciones de darle $2.700.000 ¿Se aprueba? 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 04-01-2024 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $ 2.700.000 AL “GRUPO DE AMIGOS SAN LUIS”. EL MONTO SE 
UTILIZARÁ PARA: EL DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD DENOMINADA “ENCUENTRO CHILENO 
ARGENTINA EN LA COMUNA DE CURACAVÍ”, QUE TENDRÁ ACTIVIDADES DEPORTIVAS, 
CULTURALES, RECREATIVAS Y SOCIALES. LO ANTERIOR, DE ACUERDO A LO SOLICITADO Y DESCRITO 
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EN EL MEMORÁNDUM Nº 6 DE FECHA 05 DE ENERO DE 2024 DE LA SEÑORA DIRECTORA DE 
ASESORÍA JURÍDICA. 
 

- Memorándum N° 7 de fecha 05 de enero de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora de Asesoría 
Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal a la “FUNDACIÓN 
SANTUARIO POR AMOR A LOS ANIMALES”. 

 
SEÑOR ALCALDE: Están pidiendo $5.046.195, la vez pasada le dimos $1.300.000 le podríamos dar 
$1.400.000 ¿Se aprueba? 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 05-01-2024 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $1.400.000 A LA “FUNDACIÓN POR AMOR A LOS ANIMALES”. EL 
MONTO SE UTILIZARÁ PARA: LA ADQUISICIÓN DE ALIMENTOS PARA GATOS Y PERROS, COMPRA 
ALIMENTOS EN SACOS PARA 260 ANIMALES RESCATADOS. LO ANTERIOR, DE ACUERDO A LO 
SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 7 DE FECHA 05 DE ENERO DE 2024 DE LA 
SEÑORA DIRECTORA DE ASESORÍA JURÍDICA. 
 

- Memorándum N° 6 de fecha 05 de enero de 2023 de la Directora(S) de Administración y Finanzas, Doña Ana 

María Verdugo Vásquez que envía documentación correspondiente al proceso de renovación de patentes de 

Alcoholes limitadas e ilimitadas correspondiente al Primer Semestre 2024. 
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EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 

ACUERDO: 06-01-2024 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR LA 
RENOVACION DE LAS PATENTES DE ALCOHOLES LIMITADAS E ILIMITADAS DEL PRIMER SEMESTRE QUE 
SE INDICAN: 
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  RESPECTO DE LA PATENTE ROL N° 400009 DE DON PABLO ANDRÉS YÁÑEZ ARCO, LA 
SEÑORA CONCEJALA MARÍA ARCO HERRERA, SE INHABILITA POR RAZONES DE PARENTESCO, 
ARTÍCULO 89 LEY 18.695. 
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  RESPECTO DE LA PATENTE ROL N° 400105 DE SOC. TURISMO CURACAVÍ LTDA, EL 
SEÑOR ALCALDE DON JUAN PABLO BARROS BASSO, SE INHABILITA POR RAZONES DE PARENTESCO, 
ARTÍCULO 89 LEY 18.695. LO ANTERIOR, SEGÚN LO SOLICITADO MEDIANTE MEMORÁNDUM N° 6 DE 
LA DIRECTORA(S) DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, DE FECHA 05 DE ENERO DE 2024 

 
 

- Memorándum N° 7 de fecha 04 de enero de 2024 del Señor Diego Escobar Queirolo, Director(S) de Obras, que 

envía respuesta al H. Concejo Municipal, correspondiente al certificado N° 268. 

 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 

PUNTOS VARIOS: 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA LIDIA ARAOS HENRÍQUEZ 
 
1.- En 4 Norte esta un poste sin luz y es el poste 0567561 y esa luminaria es muy necesaria porque se ve 
todo muy oscuro, ojalá la pudieran reponer lo antes posible. 
 
2.- Me mandaron un post de la Aurora sobre unos pájaros que están muriendo en las parcelas, y dice 
“nos comunicamos con el SAG y nos informan que hay un brote de una enfermedad que afecta a las 
aves y se llama riucaptube y es letal especialmente en la Aurora, están muriendo muchas tórtolas y otras 
veces se les ve actuar erráticamente como si estuvieran borrachos pero después mueren”, lo que dice 
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es que lo enviaron al SAG y esta en estudio y hasta el momento no han dado de que se trata, pero 
también se les avisa a la gente y sobre todo a la gente del sector del campo que cualquier denuncia de 
este tipo se puedan contactar con el SAG o al teléfono +562 23451100, y nos preguntan si nosotros 
estábamos en antecedentes como Municipio. 
 
SEÑOR ALCALDE: Por lo menos yo no, no se si a DIMAO le habrá llegado algo. 
 
CONCEJALA ARAOS: De todas maneras, me van a enviar cuando salga el resultado de la investigación. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA MARÍA ARCO HERRERA 
 
1.- La semana pasada dije que había asistido a una reunión en la villa Alamos y todavía no les llega la 
cuenta del agua por los proyectos que se hicieron por Alcantarillado, los proyectos de agua en el 2017 
más o menos, pero todavía en ese sector hay bastantes vecinos que están preocupados porque no le 
han llegado el recibo de pago de agua, me van a mandar un listado para poder entregárselo, les expliqué 
que eso no depende de acá, pero si se puede hacer un informe para ver que está pasando. 
 
SEÑOR ALCALDE: Una vez terminada se hace un proceso de enrolamiento en donde Aguas Andinas se 
toma su tiempo, pero nunca nos había pasado que tanto vamos a chequear que ha pasado con eso. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA SANDRA PONCE BAEZA 
 
1.- Se que existe la posibilidad de que alguna Escuela Municipal esta haciendo alguna actividad de verano 
con niños o van a hacer alguna actividad o actividades de teatro o actividades recreativas. 
 
SEÑOR ALCALDE: Este año no, pero tenemos varias actividades que tenemos preparadas, pero no como 
actividades permanentes, porque este último tiempo hemos tenido una baja muy grande en la 
asistencia, entonces no lo realizamos por lo mismo. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL PATRICIO MONCADA OVALLE  
 
1.- Quería consultar en especifico cuando se terminan los trabajos que se están realizando en la calle 
Cuyuncaví, me han consultado bastante los vecinos de en que fecha van a estar habilitada. 
 
SEÑOR ALCALDE: Lo que pasa que esos son trabajos que están a cargo del SERVIU, y que ellos licitaron 
un paquete de calle y también juntaron varias comunas para poder licitar, porque están con un retrasó 
tremendo, nosotros tenemos proyectos aprobados de hace más de 3 años, y la empresa tiene un plazo 
de 6 meses para hacer todas las calles, pero la programación la tiene el SERVIU. 
 
2.- Con relación a lo que planteó la semana pasada, el canal de riego de Lolenco a la altura de la Aurora, 
me contaron que hubo personal municipal en sector, pero no tengo mayor información. 
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SEÑOR ALCALDE: Desconozco el detalle de la obra, pero tenemos un tema que estamos viendo hace 
tiempo con la concesionaria y con los regantes, porque ahí hubo un trabajo que se hizo, cuando se hizo 
la concesión y los vecinos nos informan que se achico y cuando baja mucha agua se rebalsa, pero es un 
tema que tenemos con la concesionaria, pero es un problema entre la concesionaria y los canalistas que 
no hemos podido resolver. 
 
3.- Más que una consulta una sugerencia, si se puede apurar el proceso de licitación de zapatos 
escolares, esto debido a que el año pasado producto que se hizo dentro del plazo justo antes de entrar 
al colegio, las bases establecían que quien entregara el producto con menos cantidad de tiempo salía 
electo, quien salió electo dentro del criterio tenía 2 días y costaba 6 millones de pesos más que el que 
entregaba en 4 y significaba un menor costo para el municipio, en base a eso hago un llamado para que 
se pueda hacer antes para que se establezca un periodo de 5 o 10 días donde el puntaje sea exactamente 
el mismo y, así evitar que se tenga que gastar más en el municipio y así optimizar los recursos 
municipales. 
 
SEÑOR ALCALDE: En todo caso no fue porque se hizo a última hora, se licito con bastante anticipación, 
de hecho ya están las bases y se va a subir la próxima semana, si nosotros tenemos un criterio de puntaje 
relativo en ese criterio, entonces en el fondo el puntaje se calcula en función del que ofrezca menos 
plazo, a propósito de eso hicimos un cambio general en las bases de licitación respecto de suministro de 
productos y hoy tenemos un mínimo de 5 días, el que ofrezca entre 1 a 5 tienen el mismo puntaje y 
sobre eso ya se empieza a juntar el puntaje relativo del oferente especifico, y ese fue un ajuste que se 
hicieron a las bases legales, de hecho en las bases de la Municipalidad lo tenemos así, pero en las bases 
del DAEM no lo habían actualizado y producto de que existió esa situación las actualizaron. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA 
 
1.- La media luna llamada la Aurora que esta aproximadamente en el KM31 ½, es una media luna que 
cuando partió no genero tantos problemas de convivencia por los animales, porque justo la media luna 
esta colindante a varias viviendas, existiendo un espacio muy grande en la parcela que me lo mostro una 
vecina a través de Google play, y se puede ver que efectivamente la media luna donde están los animales 
permanentemente esta al lado de las viviendas, lleva varios años y últimamente a habido bastantes 
problemas y los vecinos me lo han manifestado del lugar y que a sido dificultoso, no se de qué forma 
nosotros quizás a través de higiene ambiental o alguien del Municipio pueda fiscalizar si eso esta en 
norma, porque la verdad no es un animal son varios y eso genera moscas parte del ruido en la noche 
que no dejan dormir a los vecinos, entonces están complicados y la relación no ha sido buena y la 
respuesta por parte de los dueños tampoco a sido la adecuada, entonces ahora se genero un problema 
hace un tiempo ya, pero ahora están sin posibilidad de solucionar el problema. 
 
SEÑOR ALCALDE: Nosotros no hemos tenido ningún reclamo respecto de ese sector, para explicar que 
es un sector que es agrícola, por lo tanto, tiene un uso que es asociado a animales a plantas, pero 
podemos ver, pero nosotros no hemos tenido ninguna información. 
 
CONCEJALA SEPÚLVEDA: Le puedo decir a algún vecino que venga a conversar. 
 
SEÑOR ALCALDE: Si, pero como dijimos no hemos tenido información. 
 




